Тифломаршрут от станции метро «Библиотека имени Ленина» до Дома-музея Марины Цветаевой

Вступление
Здравствуйте! Мы рады тому, что вы решили посетить Дом-музей Марины Цветаевой, расположенный по адресу: город Москва, Борисоглебский переулок, дом 6 строение 1. Предлагаем вашему вниманию тифломаршрут от станции метро «Библиотека имени Ленина» до Дома-музея Марины Цветаевой и обратно. Ждем вас в музее! 
Мы составили наиболее безопасный и простой путь длиной около километра. Прохождение может занять у вас от 20 до 30 минут вместе с поездкой на автобусе от метро, в зависимости от вашего опыта использования трости. В ходе маршрута нужно будет пересечь одну узкую однополосную улицу с неоживленным движением.  Обращаем ваше внимание на то, что маршрут начинается от турникетов на выход из станции метро «Библиотека имени Ленина» (выход 3), поэтому просим вас заблаговременно заказать сопровождение по московскому метрополитену до турникетов выхода 3.
Для большей эффективности, пожалуйста, сначала прослушайте весь маршрут целиком, затем по блокам, пошагово. Весь маршрут разбит на 6 блоков. Каждый из блоков заканчивается фразой «Конец блока». После прослушивания каждого из них остановите прослушивание и остановитесь. При необходимости, прослушайте блок заново. Продолжайте прослушивание после того, как преодолели часть пути, описанную в блоке, и переходите к следующим блокам таким же образом.
Если вы потерялись, попросите помощи прохожих, либо позвоните сотрудникам музея по телефону +7 905 584-84-90.

Блок 1
От турникетов на выход станции метро «Библиотека имени Ленина» до остановки автобуса. 
Выйдите со станции метро через выход 3. Держитесь левой стороны и пройдите через крайний левый турникет. Выйдите через стеклянную дверь и дальше следуйте по направляющей. Продолжайте движение по направляющей тактильной плитке вперед до предупреждающей. Здесь развернитесь на 3 часа и идите прямо по направляющей. Дойдя до следующей предупреждающей тактильной плитки, продолжайте движение прямо к лестнице наверх до следующей предупреждающей плитки. Будьте осторожны. Прямо перед вами на уровне пояса будет металлический поручень. Дальше двигайтесь вверх по лестнице прямо вдоль этого поручня. Поручень при этом должен быть по правую руку. Тут 6 ступеней. Вы вновь окажетесь на тактильной плитке. Сначала на предупреждающей, потом на направляющей. По направляющей идите прямо. Сделайте шаг вперед до предупреждающей плитки. Поверните на 9 часов влево, сделайте ещё 1 шаг вперед и затем поверните направо на 3 часа. Снова найдите направляющую плитку, идите по ней прямо. Когда она закончится, перед вами будет шуметь улица Воздвиженка. Слева и справа от вас будут стены. Обогните угол правой стены, встаньте так, чтобы теперь стена была справа от вас. Далее следуйте прямо. Скоро стена начнет немного скругляться вправо. Продолжайте движение вдоль стены. По пути справа вам будут попадаться небольшие входы и выходы из перехода метро, а также водосточные трубы и металлическая решётка в стене. Дойдите до угла, обогните его, повернув направо. Встаньте так, чтобы стена была позади вас. Идя прямо, тростью широким углом найдите угол противоположной стены. Встаньте так, чтобы угол был справа от вас, двигайтесь вдоль стены прямо. Стена начнет скругляться вправо. Тут подъезд с высоким каменным порогом и с деревянными дверями. Пройдите вдоль мимо него прямо, продолжая движение вдоль стены. Дойдите до следующего такого же подъезда. Дойдите немного до дальнего угла этого проема. Развернитесь так, чтобы стена была за вами. Сделав пару шагов прямо, найдите перед собой край бордюра. В целях безопасности, сделайте шаг или два назад. Вы на автобусной остановке «Метро «Библиотека имени Ленина». 
Конец блока.

Блок 2
На автобусе от остановки наземного транспорта «Метро «Библиотека имени Ленина» до остановки «Кинотеатр «Октябрь»
Вы находитесь на автобусной остановке «Метро «Библиотека имени Ленина». Здесь останавливаются 3 автобуса разных маршрутов. Вам нужны автобусы М2 или М7. Вам нужно выйти на третьей остановке «Кинотеатр «Октябрь». Выходите из автобуса. Вы на автобусной остановке недалеко от Борисоглебского переулка. Позади вас шумит улица Новый Арбат.
Конец блока.

Блок 3
От остановки автобуса «Кинотеатр «Октябрь» по улице Новый Арбат до Борисоглебского переулка
В том случае, если автобус остановился не прямо напротив остановки, а левее или правее, и вы прошли вперед и не нашли остановку, просто двигайтесь из дверей автобуса прямо на 12 часов до ступеней или до высокого каменного заграждения.
Если автобус остановился прямо напротив остановки, то, проследовав прямо на 12 часов, вы найдете ее. Дойдите до внутренней части остановки, до скамейки. Затем поверните налево, так чтобы скамейка была по правую руку, и двигайтесь до внутреннего угла остановки. Когда дойдете до угла, поверните на 9 часов влево, так чтобы стена остановки теперь была у вас с левой стороны. Идите прямо до угла остановки. Обогните его, повернув направо. Осторожно, почти сразу за углом будет высокая урна высотой по пояс. Обогните ее, дойдите до края остановки, до ее внешнего угла. Развернитесь так, чтобы стена остановки была позади вас. Дальше двигайтесь прямо на 12 часов до высокого каменного заграждения. Заверните за угол, здесь будет мусорное ведро урна. Обогните её, дойдите до края остановки и так, чтобы стена остановки, так заверните за угол направо. Развернитесь так, чтобы стена остановки была у вас позади вас дальше двигайтесь прямо до бордюра. Встаньте так, чтобы ступени или высокое заграждение были справа от вас. Двигайтесь прямо около 10 метров вдоль ступеней или этого высокого заграждения. Дойдите до внешнего угла ступеней, обогните угол так, чтобы ступени были справа от вас, а Новый Арбат шумел бы слева, и дальше двигайтесь на 10 часов до скамейки. Идите вдоль скамеек и урн. Всего будет две скамейки и две урны. Обогните вторую урну. Справа от вас будет бордюр. Идите вдоль него прямо. Осторожно, перед вами на уровне головы и пояса будут жесткие ветки куста. Осторожно обогните куст далее еще две скамейки и две урны. После второй скамейки справа от вас будет бордюр. Идите прямо, буквально шаг или два, до железного столба. Обогните столб, заверните за него так, чтобы столб был у вас по правую руку. Сделайте шаг вперед, справа от вас будет бордюр, вам нужно двигаться вдоль этого бордюра прямо. Дойдите до угла бордюра. Позади вас шумит Новый Арбат. Прямо перед вами Борисоглебский переулок. Если вы сделаете полшага вперед, то справа от вас будет столб. Обогните его так, чтобы он оказался за вами и дальше сделайте пару шагов до фундамента здания, который будет справа от вас. 
Конец блока.

Блок 4
От начала Борисоглебского переулка до улицы Большая Молчановка.
Вы с улицы Новый Арбат зашли в Борисоглебский переулок. Дойдя до фундамента здания, повернитесь к нему так, чтобы он был справа от вас и двигайтесь прямо до железного столба. Обогните этот железный столб и двигайтесь дальше вдоль фундамента здания. Путь прямо по переулку дольше, чем предыдущая пешая часть нашего маршрута, но он несложный. Это где-то половина всего нашего пути. По дороге вам будут встречаться водосточные трубы, заграждающие бетонные тумбы, находящиеся справа у самого фундамента здания, железные ворота и калитки, крыльца домов. Держитесь фундамента здания по правую руку, потому что слева могут быть временные дорожные работы. В какой-то момент вы почувствуете, что здание начало скругляться вправо. Следуйте вдоль здания дальше. Справа на уровне щиколотки будет железный подоконник. Вам нужно пройти мимо него вдоль скругляющегося угла здания, найти второй такой подоконник и двигаться вдоль здания до третьего такого подоконника. Повернитесь к нему спиной и пройдите пару метров вперед на 12 часов до бордюра дороги. Нащупайте тростью перед собой бордюр, развернитесь к нему так, чтобы он был у вас с правой стороны, идите вперед на 12 часов и найдите спуск к пешеходному переходу. Повернитесь направо на 3 часа и дальше двигайтесь прямо. Осторожно. В зимнюю погоду тут могут быть сугробы, а в дождливую – глубокие лужи. Перейдите пешеходный переход через узкую неоживленную улицу Большая Молчановка.
Конец блока.

Блок 5
От улицы Большая Молчановка по Борисоглебскому переулку до Дома-музея Марины Цветаевой
[bookmark: _GoBack]Вы совершили переход улицы Большая Молчановка. Продолжайте движение вперед на 12 часов до высокого фундамента ограды. Лучше это делать, изучая тростью путь перед собой широким углом. Продолжайте движение до угла так, чтобы фундамент ограды был вас с правой стороны. Затем поверните направо за угол и двигайтесь прямо вдоль этого заграждения довольно долго вперед. В какой-то момент вы дойдете до калитки, затем через несколько метров до железных ворот. Все они будут находиться также справа от вас. Ворота и калитка могут быть открыты. Пройдите их, дальше продолжайте движение вперед вдоль бетонного фундамента ограды до ее угла. Широким углом изучая тростью путь перед собой, пройдите несколько шагов вперед. Справа от вас будут два железных столба. Это железные опоры козырька крыльца Женской консультации № 7. Пусть они остаются по правой руку. И дальше справа будут ступени крыльца. Подойдите к этим ступеням и двигайтесь прямо так, чтобы они тоже были справа от вас. Будьте осторожны. Перед вами еще две опоры козырька крыльца. И совсем рядом левее еще один столб потолще – с указателями. Пройдите между опорами козырька и этим столбом. Справа от вас ступени крыльца. Двигайтесь прямо так, чтобы ступени оставались справа от вас до их угла. Обогните его.  Двигаясь вдоль ступеней, пройдите ещё немного прямо в самый угол. Перед вами кованая железная калитка во двор Дома-музея Марины Цветаевой. Иногда она бывает открыта. Но нам нужно пройти еще немного вглубь переулка. Поэтому повернитесь так, чтобы калитка была справа от вас. Двигайтесь прямо вдоль калитки. Сразу после калитки будут массивные кованые ворота. Они тоже иногда открыты. Пройдите их. После ворот справа начнется фундамент здания. Идите вдоль него прямо. Будьте осторожны. На пути вам попадутся три внушительных выступа. Следуйте прямо до крыльца. Вы у крыльца дома Музея Марины Цветаевой. Повернитесь так, чтобы ступень, которая находится перед вами, была справа от вас. Дойдите до угла, сделайте буквально полшага и вот угол этих ступеней. Теперь обогните его, повернитесь так, чтобы она ступени были справа от вас. Двигайтесь прямо два, три шага. Развернитесь на 3 часа направо и поднимитесь на ступени крыльца. Здесь 4 ступени. Вам нужно подняться на 3. Прямо перед вами двустворчатая деревянная дверь Дома-музея. Потяните на себя ручку правой створки. Не забудьте, что перед тем, как вы пройдете внутрь, вам нужно будет преодолеть еще одну маленькую ступеньку. Пройдите внутрь. 
Конец блока.

Блок 6
От входа в Дом-музей Марины Цветаевой до стойки охраны
Вы на первом этаже Дома-музея. Сделайте несколько шагов прямо от дверей до нескольких ступеней наверх. Здесь, если необходимо, вы можете попросить о сопровождении по музею. Чтобы начать маршрут по музею с тифлоаудиогидом, отсканируйте первую NFC-метку. Она представляет собой рельефную наклейку. Чтобы ее найти, нужно сделать пару шагов прямо вперед, подняться по нескольким ступеням вверх. По левую руку от вас будет стойка охранника. Найдите ее скругляющийся бортик, проведите рукой вперед по нему, до самого края. Метка расположена во верхнем углу на поверхности стойки.
Конец блока.
Конец тифломаршрута.
Тифломаршрут составлен тифлокомментатором высшей категории Верой Февральских. Консультант – Тимофей Горшков. Тифломаршрут озвучен старшим научным сотрудником Дома-музея Марины Цветаевой Натальей Шаинян.


