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Вступление
Здравствуйте! Спасибо, что посетили Дом-музей Марины Цветаевой, расположенный по адресу: город Москва, Борисоглебский переулок, дом 6 строение 1. Предлагаем вам  тифломаршрут от Дома-музея Марины Цветаевой до станции метро «Библиотека имени Ленина». Ждем вас снова! 
Маршрут единственный, но наикратчайший и наиболее безопасный и простой. Длиной он около километра. Прохождение может занять у вас от 20 до 30 минут вместе с поездкой на автобусе от метро, в зависимости от вашего опыта владения техниками использования трости. В ходе прохождения маршрута нужно будет пересечь одну узкую однополосную улицу с односторонним неоживленным движением. 

Для большей эффективности, пожалуйста, сначала прослушайте весь маршрут целиком, затем по блокам, пошагово. Весь маршрут разбит на 6 блоков. Каждый из блоков заканчивается фразой «Конец блока». После прослушивания каждого из них, остановите прослушивание. При необходимости, прослушайте блок заново. Продолжайте прослушивание после того, как преодолели часть пути, описанную в блоке, переходите к следующим блокам таким же образом.
Если вы потерялись, попросите помощи прохожих, либо позвоните сотрудникам музея по телефону +7 905 584-84-90.

Блок 1
От Дома-музея Марины Цветаевой по Борисоглебскому переулку до улицы Большая Молчановка
Вы на первом этаже музея. Стойка охраны справа. Спуститесь по нескольким ступеням вниз. Сделайте несколько шагов вперед, толкните левую створку распашных деверей от себя и выйдите на крыльцо. Спуститесь вниз. Тут всего 4 ступени. Поверните налево на 9 часов так, чтобы ступени были слева от вас.
Идите прямо вдоль ступеней до их угла, обогните угол. Теперь ступени слева. Прямо перед вами фундамент дома. Повернитесь так, чтобы он был слева от вас и идите прямо вдоль фундамента. Будьте осторожны. На пути снова встретятся три выступа. По левую руку встретятся кованые ворота, калитка. Двигайтесь прямо до стены или до ступени лестницы. Поверните так, чтобы ступени были слева, идите прямо вдоль них до угла ступеней. Широким углом нащупайте слева от вас столбы. Тот, что поуже - это основание козырька крыльца Женской консультации №7. Чуть дальше столб потолще – это столб с указателями. Дойдите до них, поверните налево и пройдите между ними. Слева от вас будут ступени, двигайтесь вдоль них. Дальше будут еще два основания козырька крыльца. Слева будет продолжение ступеней, двигайтесь вдоль них до угла. Прямо перед вами решетка ограды. Повернитесь направо так, чтобы она была по левую руку. Дойдите до угла, обогните его, дальше двигайтесь вдоль фундамента ограды все время прямо. По пути вам встретятся железные ворота, чуть позже – железная калитка. Помните, что они могут быть открыты. Следуйте прямо, довольно долго до угла фундамента ограды. Угол и фундамент ограды находятся слева от вас. Пройдите прямо на 12 часов около 3 метров до бордюра дороги. Найдите бордюр. В зимнее время он может быть скрыт сугробами. Поверните налево на 9 часов так, чтобы бордюр дороги был справа от вас. Проследуйте прямо, тростью найдите уклон вниз к пешеходному переходу. Идите направо, переходите дорогу. Это узкая, неоживленная улица. Часто в дождливое или снежное время года тут много луж или сугробов.
Конец блока.

Блок 2
От улицы Большая Молчановка до начала Борисоглебского переулка
Вы совершили переход улицы Большая Молчановка. После этого широким углом двигайтесь на 10 часов. Дойдите до места, где стена скругляется влево. Поверните вправо так, чтобы стена была по левой руку и двигайтесь вдоль фундамента вперед. Слева на уровне щиколотки будет несколько жестяных подоконников. Пройдите мимо двух, далее стена становится прямой. Идите вдоль нее. Пройдите еще один жестяной подоконник. Двигайтесь дальше прямо вдоль стены. По пути вам попадется деревянная дверь, водосточные трубы, тумбы, заграждающий проезд на тротуар. Они стоят вплотную к фасаду здания, к его фундаменту. Дойдя до железного столба, обогните его так, чтобы он находился по левую руку. 
Конец блока.

Блок 3
От начала Борисоглебского переулка по улице Новый Арбат до входа в подземный переход
Вы свернули на улицу Новый Арбат. Его оживленная проезжая часть шумит справа. Дальше продолжайте идти вдоль фундамента здания. У него много внешних и внутренних углов. Он то скругляется, то выпрямляется. Дойдите до крыльца с невысокой ступенькой. Повернитесь к ней спиной, чтобы она была позади вас. Двигайтесь прямо, широким углом изучая пространство, на 12 часов по открытому пространству до высокого каменного ограждения несколько метров. Улица Новый Арбат теперь перед вами. Двигайтесь вдоль ограждения так, чтобы он был справа от вас, до угла. Обогните угол, ограждение теперь справа. Идите прямо вдоль него до угла. Обогните угол, бордюр за вашей спиной. Сделайте буквально шаг вперед до ступени лестницы. Развернитесь так, чтобы ступени были слева от вас. Идите до угла ступеней. Ступени по-прежнему слева. Двигайтесь несколько метров прямо на 12 часов по открытому пространству, широким углом ощупывая путь. Дойдите до стоянки велосипедов. Осторожнее. Здесь могут стоять еще и самокаты. Дойдя до стоянки велосипедов, повернитесь так, чтобы стоянка велосипедов была справа, и двигайтесь вдоль нее прямо до тумбы, которая преграждает путь в пешеходный переход. Поверните налево, обогните тумбу. Встаньте так, чтобы широкая часть тумбы была за вами. Идите прямо на 12 часов до входа в пешеходный переход. Тут несколько шагов до него. Вход в пешеходный переход легко узнать по небольшой ступени перед ним. Широким углом тростью найдите правую стену входа в переход. Держитесь все время правой стороны, спуститесь вниз по лестнице в подземный переход. 
Конец блока.

Блок 4
В переходе. От выхода из перехода до автобусной остановки
Вы спустились в подземный переход. Путь через него напоминает плоскопечатную букву «П». Остановка автобуса сейчас справа, через дорогу от вас. Спустившись вниз, поворачиваем направо и идем вдоль стены прямо по пешеходному переходу. Идите до ступеней лестницы, ведущий наверх. Поручень будет справа. Поднимайтесь наверх, выходите из пешеходного перехода. Двигайтесь вдоль поручня. Осторожно. Тут высокая железная урна. Пройдите несколько шагов прямо на 12 часов до тумбы, преграждающей вход в подземный переход. Поверните налево, обогните тумбу. Встаньте так, чтобы широкая сторона тумбы была позади вас. И широким углом идите прямо на 12 часов до стены остановки. Рядом с ней справа урна. Если вы, пройдя несколько метров вперед, не нашли остановку, попросите прохожих вам помочь. Если вы нашли стену остановки, двигайтесь вдоль нее вправо, чтобы она была слева от вас. Обогните остановку, зайдите внутрь нее. 
Конец блока.

Блок 5
От автобусной остановки «Кинотеатр «Октябрь» до автобусной остановки «Метро «Библиотека имени Ленина»
Вы на остановке «Кинотеатр «Октябрь». Перед вами шумит проезжая часть улицы Новый Арбат. Вам нужны автобусы, следующие по маршруту М2 и М7. Вам нужно доехать до третьей остановки – «Метро «Библиотека имени Ленина». Выходите из автобуса.
Конец блока.

Блок 6
От автобусной остановки «Метро «Библиотека имени Ленина» до входа в метро «Библиотека имени Ленина»
Вы на остановке наземного транспорта «Метро «Библиотека имени Ленина». Если вы вышли из дверей автобуса чуть левее остановки, то просто пройдите широким углом несколько метров вперед на 12 часов до стены входа в пешеходный переход. Если вы прошли вперед на 5-6 метров и не нашли ни остановку, ни вход в метро, попросите прохожих вам помочь найти вход в метро. Если же вы вышли прямо перед автобусной остановкой, пройдите несколько шагов вперед до скамейки внутри нее. Поверните направо, чтобы скамейка была по правую руку, следуйте вдоль стен остановки. Обогните ее. Остановитесь у ее внешнего угла. Встаньте таким образом, чтобы стенка автобусной остановки у вас была по правую руку. Сделайте несколько шагов вперед прямо до урны, обогните ее. Стойте так, чтобы урна была справа от вас. И дальше проследуйте метра три все время прямо на 12 часов широким углом до стены входа в пешеходный переход. Осторожно, рядом со входом в метро столб со знаком. Вход в метро легко узнать по невысокой ступеньке. Двигайтесь влево, так чтобы ступенька была слева. Обогните стену входа в пешеходный переход. Оставив эту стены позади вас, двигайтесь прямо по предупреждающим направляющим до противоположной стены. Повернитесь так, чтобы эта стена была у вас справа. Вдоль этой стены спускайтесь по ступеням вниз. Справа от вас сразу после последней ступени будут автоматы продажи товаров. Обогните автоматы и двигайтесь вдоль них, они будут справа от вас. Прямо перед вами билетная касса продажи театральных билетов. Обогните и ее. Идите так, чтобы она была с правой стороны. Потом обогните ее так, чтобы стена была справа от вас. Дойдите до мраморной стены, она перед вами в паре шагов. Поверните так, чтобы она была справа от вас. И двигайтесь вдоль нее до стеклянных дверей в метро, они будут справа от вас.
Конец блока.
Конец тифломаршрута.
Тифломаршрут составлен тифлокомментатором высшей категории, руководителем инклюзивных социокультурных проектов Верой Февральских. Консультант – Тимофей Горшков. Тифломаршрут озвучен старшим научным сотрудником Дома-музея Марины Цветаевой Натальей Шаинян.

